

20款热门APP,注册容易注销难!

注册了多余账号很久不用,担心信息泄露却发现注销不了?可能很多人都被这个问题困扰过。记者近日调查发现,一些APP的注销功能只是“看上去很美”,用户要达到注销条件十分困难。更令人不解的是,有的APP注册时只需要手机号,注销时却需要用户提供身份证照片等实名信息。

快手抖音没有注销功能

随着移动互联网的发展,人们的生活与各种APP变得密不可分,交给APP的信息也越来越多:使用手机钱包或是订票软件,要绑定银行卡,还得刷脸认证;想购物、订餐或是叫车出行,必须留下手机号码和家庭住址。

便利的同时,互联网的开放性也增加了人们信息泄露的风险。有的APP注册后就没怎么用,放在APP里的信息被窃取了怎么办?能不能删除?不少人有这样的担忧。但实际上,绝大多数APP并没有注销功能。

今年1月,工信部曾就此回复中国政府网的网友留言,强调互联网信息服务提供者应当严格遵守国家法律法规要求,在用户终止使用服务后,为用户提供注销账号的服务。

那么,各家APP如今做得怎么样呢?记者选取了20款生活常用APP进行测试。这些APP涵盖了社交、出行、购物、娱乐等领域,其中10款APP曾接受中央网信办等四部委评审。测评的结果显示,20款APP中,QQ、网易邮箱、快手、抖音没有提供自主注销功能,今日头条、携程网、12306、摩拜、美团外卖、饿了么可通过联系人工客服注销。其余10款APP允许用户在APP内自主操作,但部分仍需人工客服审核资料才能真正完成注销。

在不可注销的4款APP中,快手客服明确告诉记者不能注销。抖音的APP内没有注销按钮,用户协议中也没有注销内容。记者通过客服反馈提出注销需求,3天后仍未获得回复。两款APP的操作按钮和用户协议中均没有明确的客服导引,记



者通过网络检索才找到客服电话。QQ在今年3月20日上线又很快下线注销功能。网易邮箱的网页版上有注销说明,但用户不能自主注销,只能通过180天不使用的办法让平台注销。

注册只需手机号注销却要身份证

实测过程中,记者发现

一些规则设定缺乏合理性。高德地图、百度地图和新浪微博这3款APP,注册和使用时只需要提供手机号,注销时却必须提供有效的身份证件信息。对此,各家客服都没有明确说明原因。

以高德地图为例,记者在提交注销申请后拨打客服电话,以用户身份询问为何注销需要证件信息。接线客服避而不答,推说后续会有专门负责注销的同事跟进,用户可以在APP内“我的反馈”界面内查询注销进度。一天后,记者发现注销进度显示“已处理”,但期间并没有客服联系记者,账号也没有注销成功。

更让人不解的是百度地图的注销流程。记者使用的测试账号只有手机号信息,没有经过实名认证,注销时却需要先通过短信验证码验证手机号,再填写姓名和身份证号,接下来还得刷脸认证。

北京玺泽律师事务所高级合伙人程贞认为,百度账号注销不仅要实名认证还须刷脸认证的设定有待商榷。“刷脸与手机号码认证没有必然的对应关系。”她说。

普遍存在“注册1分钟,注销2小时”

为了考察APP注销的难易程度,记者综合有无注销条款、有无声明注销后果、有无操作指引、有无数据导出选项等8个方面的情况,对20款APP进行打分。难易程度分为简单、中等、困难、暂不可能四档,得分越高,则说明注销越容易。

结果显示,容易注销的仅有微信一款,淘宝网、航旅纵横、新浪微博等3款

APP注销难度中等,京东商城、滴滴出行、支付宝、ofo、高德地图等12款APP注销困难,快手、抖音等4款注销暂时则根本不可能。

值得注意的是,许多APP的注销入口隐藏在诸多功能按钮之间,用户找到APP注销入口绝非易事。根据记者测评,10款可自主注销的APP中,6款需要跳转4~6次才能进入注销界面,1款需要跳转7次以上。

此外,绝大多数注销困难的APP都设置了前置条件,一些条件看上去很简单,实际上却涉及到APP所属公司的其他产品或其合作公司、关联公司的产品,全部完成却需要花费大量的时间精力。

据了解,网络运营者设置繁琐的注销前置条件,除了留住用户的考虑之外,也确实出于安全需要。例如,支付宝要求用户注销时账户无余额,不存在未处理业务,且注销后不能重新注册。据支付宝客服解释,这是为了防止有人通过恶意注销清空以往的未还债务和不良信用记录。

关于账号应处于安全状态的注销条件,“四叶草安全”的安全专家田铭说,这是为了从常用设备、登录地址、有无修改密码等行为来判断用户的账号安全,排除盗号风险。田铭说,用户注销并不是一个单一的操作,每个系统之间有不同的关联性。APP注销有不少前置条件,既是为了保障用户权益,也是为了避免可能产生的纠纷。

注销成功不等于数据删除

需要注意的是,注销成功并不等于用户的所有个人数据会被删除,这一点可能是很多用户没有意识到的。“四叶草安全”的安全专家田铭提到,一些APP或网站为了继续保存用户个人数据和不影响网站架构,可能会存在假注销的操作。所谓的注销,不过是不对外展示其用户名和信息,但数据依然存在于APP数据库里。

在记者测评的20款APP中,一些APP在用户协

议里写上了删除数据的相关条款,另一些APP则在注销过程中作出说明。

有些用户希望注销后能抹去在该APP中的所有记录,也未必能实现。百度的注销提示就表示,“您在平台贡献的内容,将由平台自行处理”。记者亲测发现,注销百度账号后,曾经在百度贴吧、百度知道内发表的内容仍然存在。

微信、淘宝网、高德地图和滴滴出行的说法比较相近,它们都在协议中声称会在用户注销后“删除或者匿名化处理”用户的个人信息。所谓匿名化,指的是移除个人数据中可识别个人信息的部分,通过这一方法,数据主体不会再被识别。

“匿名化数据不应受个人信息保护相关法律的调整,网络安全法对此也进行了除外规定。企业只要根据法律要求对用户的个人数据做了匿名处理,就可以合理使用。”北京玺泽律师事务所高级合伙人程贞说。

注销应以“原路注销”为妥

浙江垦丁律师事务所联合创始人麻策表示,关于账户注销问题,目前的法律规定都较为简单,以原则性为主,实操性仍不足。他告诉记者,注销应以“原路注销”为妥,即用户以何种方式注册,就以何种方式注销,这符合账户注册的便捷性原则。如果用户仅用手机注册,但注销时又需要提交手持证件照或生物识别信息,实际上是网络运营者又收集和使用了新的信息。如果原隐私政策中没有对此加以约定,则属于滥用个人信息。

记者注意到,还有一些APP在注册时只需手机号,但实际使用需要实名认证,如摩拜单车。这类APP在用户注销时也需要用户提供身份证件信息。对此,麻策认为,如果用户在注册时仅使用了手机号,但实际使用中因某类功能所需进行了强实名关联和进一步认证,网络运营者出于保障用户权益的目的,注销时要求用户强认证,具有合理性。

(据《南方都市报》)

738万元!双色球巨奖双响炮 通辽市、锡林郭勒盟彩民喜丰收

738万元!2018年我区彩民首度实现双色球大奖“梅开二度”!4月17日,福利彩票双色球游戏为我区彩民送上巨奖!在双色球游戏第2018043期开奖中,通辽市、锡林郭勒盟彩民各自中得1注一等奖,单注奖金738万元!

通辽市一等奖出自库伦镇阿利坦商业中心包商银行北侧15235813号福彩销售站。据了解,当期多位彩民朋友通过众人合买,以“12+2”复式投注的方式,中得了1注一等奖,1注二等奖及1184注各级固定奖,总奖金达到774万元之巨!锡林郭勒盟这注一等奖则出自锡林浩特市紫藤花园西小区楼下15256074号福

彩销售站,一位彩民凭借单式5注的投注方式,仅仅花费10元钱即中得1注一等奖、1注二等奖。

至此,进入2018年后,我区彩民已中得6注双色球一等奖。计奖后,双色球奖池金额为9.22亿元,下期开奖,彩民朋友仍将有以2元钱的爱心投入收获1000万元大奖!

在此,内蒙古福利彩票发行管理中心真诚提醒广大彩民朋友,购彩时,需量力而行,理性投注。在您购买彩票后,请妥善保管,并及时查询中奖信息。如果中奖,请您在当期游戏开奖之日起60个自然日内兑奖。

又要搞大事了?“福彩大家乐”第六季活动御风而至!——微信、APP同步火热启幕

人间四月天,春和景明,草长莺飞,在和煦的春天里,“福彩大家乐”第六季活动即将御风而至!

为进一步答谢全区广大业主、彩民和社会公众长期以来对内蒙古福彩的鼎力支持和关爱,2018年4月20日至6月3日,内蒙古福利彩票发行管理中心继续利用“内蒙古福彩·北疆传媒”网络视频平台在全区范围内开展第六季“福彩大家乐”全票种大型有奖回馈活动,本季活动将持续高返奖力度,日奖中奖金额达3500多个!季奖入围彩民高达80名!活动单季总奖金381万元!奥迪Q3!别克英朗!10~30000元不等京东购物卡!奖品诚意十足!同时,为了进一步提升活动参与度,满足彩民朋友多样化的参与需求,本季特增加微信参与渠道!

小额投注即可参与

凡在内蒙古自治区福彩实体店,彩民购买的电脑票(含双色球、3D、七乐彩、快3、时时彩)单票票面额≥10元,刮刮乐(戊戌狗5元、戊戌狗10元、戊戌狗20元)累计扫票额≥10元,中福在线卡单卡≥10元即可获得参与当天“福彩大家乐”活动资格。

扫票即获参与机会

本次活动将在“内蒙古福彩”APP和“内蒙古福彩”微信公众号同步实施。方式一:下载“内蒙古福彩”APP,登录“内蒙古福彩”APP;方式二:关注“内蒙古福彩”微信公众号后,点击“福彩动态”-“促销活动”。之后,点击“福彩大家



扫描下方二维码下载内蒙古福彩APP

乐”游戏内“扫一扫”扫描所购彩票识别码(电脑票上二维码、刮刮乐扫描安全区条形码、中福在线扫描销售员指定二维码)即可获得当日参与“福彩大家乐”游戏电子卡一张,多买多扫多得,每名彩民每日最多10张电子卡参与活动,多余电子卡可转送好友一起来玩!若彩民购买的福利彩票单票面额大于10元,即可按照对应倍数,获得多张“福彩大家乐”卡。例:彩民购买的双色球单票为100元,即可按照电脑票≥10元的标准,获得10张“福彩大家乐”卡,其他票种以此类推。

特别提示:首次注册游戏即送1张电子卡,APP连续签到五天还送1张电子卡哦!

三重好礼持续奉送

第一重大礼:日奖。每日送出3511张10~3000元不等的京东购物卡。第二重大礼:期奖。每季活动季内开展两次期奖。在每季活动进行的第16天和第31天各抽取一次期奖,每次抽出金奖1名,银奖3名,铜奖10名,其中金奖为别克英朗轿车一辆,银奖获得65寸三星曲面电视一台,铜奖则为海尔洗衣机一台。同时还在金奖得主所在盟市举办现场活动,送出洗衣机、山地车、电饭煲等实惠好礼!第三重大礼:季奖。在每季活动日奖全部结束后,通过对当季所有参与活动的“福彩大家乐”电子卡进行抽奖,共计80位彩民将获得现场参与季末大奖抽奖活动资格,特等奖获得奥迪Q3汽车一辆,其他幸运彩民可获得1000~30000元不等京东购物卡的奖励!

亲爱的彩民朋友们,您还在等什么?赶快加入“福彩大家乐”活动中来,尽情享受福彩带来的惊喜和愉悦吧!



福彩网址: www.nmlottery.com.cn 咨询电话: 0471-5182870